
Տեղեկատվության թարմացում

Այժմ կարող եք ներկայացնել հետվճարի դիմում՝ օգտվելով California Department of Tax and Fee Administration-ի (Կալիֆորնիայի հարկերի և 
տուրքերի վարչության) (CDTFA) առցանց ծառայությունների հարթակից onlineservices.cdtfa.ca.gov հղումով: 

Հետվճարի դիմում ներկայացնելու համար պարզապես մուտք գործեք ձեր մուտքանվամբ և գաղտնաբառով և բացեք այն հաշիվը, որի 
համար ցանկանում եք հետվճարի դիմում տալ: Հետվճարի դիմումի ձևը ներկայացված է «I Want To» բաժնի, «More» ենթաբաժնում: 
Պարզապես անցեք «Submit a Claim for Refund» հղումով և հետևեք ցուցումներին:

http://onlineservices.cdtfa.ca.gov
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ՀԱՐԿ ՎՃԱՐՈՂ(ՆԵՐ)Ի ԱՆՈՒՆ(ՆԵՐ)Ը CDTFA-Ի ՀԱՇՎԻ ՀԱՄԱՐԸ (յուրաքանչյուր դիմումի համար նշել միայն մեկ հաշվի համար)

ՍՈՑԻԱԼԱԿԱՆ ԱՊԱՀՈՎՈՒԹՅԱՆ ՀԱՄԱՐ(ՆԵՐ)Ը* ԿԱՄ ԳՈՐԾԱՏՈՒԻ ՆՈՒՅՆԱԿԱՆԱՑՄԱՆ ՀԱՄԱՐԸ ԳԼԽԱՎՈՐ ԳՈՐԾԸՆԿԵՐ(ՆԵՐ)Ը (եթե կիրառելի է)

ԲԻԶՆԵՍԻ ԱՆՎԱՆՈՒՄԸ (եթե կիրառելի է) ԲԻԶՆԵՍԻ ԳՏՆՎԵԼՈՒ ՎԱՅՐԻ ՀԱՍՑԵՆ (եթե կիրառելի է)

ՓՈՍՏԱՅԻՆ ՀԱՍՑԵՆ (եթե կիրառելի է)

Ալկոհոլային խմիչքների հարկ

	Է	 լեկտրոնային ծխախոտի հարկ 
Կալիֆորնիայում

Անվադողերի վճար Կալիֆորնիայում

Կանեփի հարկեր

	Կ	 ապարից երեխաների թունավորումը 
կանխարգելելու վճար

Ծխախոտի և ծխախոտային 
ապրանքների հարկ

	Փ	 ակ էլեկտրոնային թափոնների 
վերամշակման վճար

Դիզվառելիքի հարկ

	Ա	 րտակարգ իրավիճակում հեռախոսից 
օգտվողների հավելավճար

	Է	 ներգետիկ ռեսուրսների (էլեկտրական) 
հավելավճար

Հրազեն, հրազենի պրեկուրսորների 
մասեր և զինամթերքի ակցիզային հարկ

Վտանգավոր նյութերի հարկ

Թափոնների կառավարման 
միասնական վճար

Կապարաթթվային մարտկոցի վճար

Լիթիումի արդյունահանման ակցիզային 
հարկ

CDTFA-101-AN (ԱՌԱՋԻՆ ԷՋ) ԽՄԲ՝ 21 (5-24) 
ՀԵՏՎՃԱՐԻ ԿԱՄ ԱՊԱՌՔԻ ԴԻՄՈՒՄ 

ԿԱԼԻՖՈՐՆԻԱ ՆԱՀԱՆԳ
CALIFORNIA DEPARTMENT OF TAX AND FEE ADMINISTRATION

(ցուցումները տե՛ս երկրորդ էջում)

Ընտրեք հարկերի կամ վճարների այն ծրագիրը, որը կիրառելի է հետվճարի կամ ապառքի ձեր դիմումի համար:

Ջրային ռեսուրսներ ներթափանցող 
տեսակների վճար

Ավտոմեքենայի և ավիավառելիքի 
հարկեր

Բնական գազի հավելավճար

		Աշխատավայրում կապարից 
թունավորումը կանխարգելելու վճար

		Նավթի թափման կանխարգելման և 
վթարների կառավարման վճարներ

Ապահովագրողների հարկ

Փայտանյութի եկամտային հարկ

		Ստորգետնյա ցիստեռնի պահպանման 
վճար

Վառելիքի ծախսի հարկ

Ջրօգտագործման իրավունքի հարկ

Վերոնշյալ հարկերի/վճարների համար 
լրացված ձևն ուղարկեք հետևյալ 
փոստային հասցեով՝
California Department of  
Tax and Fee Administration 
Appeals and Data Analysis Branch  
MIC:33 
PO Box 942879 
Sacramento, CA 94279-0033

Կամ էլ.փոստով՝adab@cdtfa.ca.gov

Իրացում և օգտագործման հարկ 

Փայտանյութի հարկ

Բջջային կապի կանխավճարային 
ծառայությունների (MTS) հավելավճար

Եթե գնորդը ավտոմեքենայի կամ առանց 
փաստաթղթերի տրանսպորտային 
միջոցի օգտագործման հարկի գերավճար է 
կատարել Department of Motor 
Vehicles-ին (Ավտոտրանսպորտային 
վարչություն) (DMV), խնդրում ենք լրացնել 
CDTFA-101-DMV՝ «Հետվճարի կամ ապառքի 
դիմում Ավտոտրանսպորտային վարչությանը 
վճարած հարկի գծով» ձևը:

Վերոնշյալ հարկերի/վճարների համար 
լրացված ձևն ուղարկեք հետևյալ 
փոստային հասցեով՝
California Department of  
Tax and Fee Administration 
Audit Determination and 
Refund Section MIC:39 
PO Box 942879 
Sacramento, CA 94279-0039

Կամ էլ.փոստով՝ BTFD-ADRS@cdtfa.ca.gov

ՍՏՈՐԱԳՐՈՒԹՅՈՒՆ ՍՏՈՐԱԳՐՄԱՆ ԱՄՍԱԹԻՎ

ԱՆՈՒՆԸ ՏՊԱՏԱՌԵՐՈՎ ԿՈՆՏԱԿՏԱՅԻՆ ԱՆՁ (եթե ստորագրողը չէ)

ԿՈՉՈՒՄ ԿԱՄ ՊԱՇՏՈՆ ՀԵՌԱԽՈՍԱՀԱՄԱՐ ԿՈՆՏԱԿՏԱՅԻՆ ԱՆՁԻ ԿՈՉՈՒՄ ԿԱՄ ՊԱՇՏՈՆ ՀԵՌԱԽՈՍԱՀԱՄԱՐ

ԷԼ.ՓՈՍՏԻ ՀԱՍՑԵ ԿՈՆՏԱԿՏԱՅԻՆ ԱՆՁԻ ԷԼ.ՓՈՍՏԻ ՀԱՍՑԵ

*Կիրառելի սոցիալական ապահովության համարի օգտագործման կարգի վերաբերյալ տե՛ս CDTFA-324-GEN-WEB, Գաղտնիության ծանուցում – 
Կայք – Գործողություն չի պահանջվում ՝ կիրառելի սոցիալական ապահովության համարի բացահայտման վերաբերյալ:

Ներքոստորագրյալը սույնով դիմում է որպես հարկ, տոկոս և տույժ հաշվարկված , ԱՄՆ դոլարի կամ նման այլ 
գումարների հետվճարի կամ ապառքի համար՝ կապված հետևյալի հետ.

Հայտարարագիր(եր), որոնք ներկայացվել են -ից մինչև ժամանակահատվածի համար  

Որոշում(ներ)/հաշիվ(ներ), որոնք կազմվել են ամսաթվին և վճարվել են  

Այլ (ամբողջությամբ նկարագրել)՝

Հետվճարի հիմք (պարտադիր է)՝

Ուղեկցող փաստաթղթեր՝ ներառյալ փոփոխված հայտարարագիր(եր)ը՝  կցված է  կտրամադրվի պահանջվելու դեպքում

mailto:adab%40cdtfa.ca.gov?subject=CDTFA%20101%20Claim%20for%20Refund%20or%20Credit
http://cdtfa.ca.gov/formspubs/cdtfa101dmv.pdf
mailto:BTFD-ADRS%40cdtfa.ca.gov?subject=CDTFA%20101%20Claim%20for%20Refund%20or%20Credit
https://cdtfa.ca.gov/DownloadFile.ashx?path=/formspubs/cdtfa324gen-web.pdf
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CDTFA-101-AN (ՀԵՏԵՎԻ ԷՋ) ԽՄԲ՝ 21 (5-24)

ՑՈՒՑՈՒՄՆԵՐ ՀԵՏՎՃԱՐԻ ԴԻՄՈՒՄԻ ԼՐԱՑՄԱՆ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ 
Հետվճարի կամ ապառքի պահանջ ներկայացնելիս դուք պետք է ներկայացնեք պահանջով ծածկված ժամանակահատվածը, բացատրեք կոնկրետ 
հիմքերը, որոնց վրա հիմնված է պահանջը և տրամադրեք պահանջը հաստատող փաստաթղթեր: Փաստաթղթերը պետք է մանրամասն լինեն, 
ներառեն փոփոխված հաշվետվությունները և տրամադրեն գերավճարի ապացույց: Խնդրում ենք ներառել ձեր փաստաթղթերը հետվաճարի կամ 
ապառքի վերաբերյալ ձեր հայցի հետ (կամ, եթե փաստաթղթերը ծավալուն են, խնդրում ենք, որ դրանք պատրաստ լինեն՝ ըստ պահանջի):

Ինչ է պետք իմանալ
• Ձեր հայցը պետք է ներկայացվի հարկերի կամ տուրքերի ծրագրի վաղեմության 

ժամկետի շրջանակներում:*
• Օրենքով սահմանված ժամկետների պահպանման համար հիմք է հանդիսանում ձեր 

դիմումի ներկայացման ամսաթիվը:

• Ներկայացման ամսաթիվ է համարվում փոստով առաքման (փոստային 
դրոշմակնիքի) ամսաթիվը, էլեկտրոնային փոխանցման ամսաթիվը (երբ կիրառելի է) 
կամ այն ամսաթիվը, երբ ձեր դիմումն անձամբ հանձնել եք մոտակա գրասենյակին։ 
Այդ ամսաթիվը կարող է ստորագրման ամսաթվից տարբեր լինել:

• Յուրաքանչյուր դիմումի ձևի համար կարող եք նշել միայն մեկ հաշիվ: Եթե 
հետվճարի դիմում եք ներկայացնում հարկերի/վճարների մի քանի ծրագրի համար, 
յուրաքանչյուր հաշվի համար անհրաժեշտ է առանձին դիմում ներկայացնել:

• Եթե ձեր հայցը վերաբերում է մասնակի կամ ապառիկ վճարման փոխհատուցմանը, 
ապա ձեր հայցը կտարածվի մեկ որոշման համար կիրառվող բոլոր ապագա 
վճարումների վրա: Եթե ձեզ տրամադրվել են մեկից ավելի որոշումների 
ծանուցագրեր (որոշումներ), պետք է հետվճարի դիմում ներկայացնեք 
յուրաքանչյուր առանձին որոշման համար, որպեսզի տվյալ որոշման հետ կապված 
բոլոր հետագա վճարումներն ընդգրկվեն: 

• Այս ձևը պետք է լրացվի միայն այն դեպքում, եթե կատարվել է գերավճար: 
Հակառակ դեպքում, դուք կարող եք փոփոխել ձեր վերադարձը՝ մուտք գործելով 
ձեր օգտանունով և գաղտնաբառով մեր կայքում՝ onlineservices.cdtfa.ca.gov 
հասցեով: Մենք կկապվենք ձեզ հետ, եթե լրացուցիչ տեղեկություններ պահանջվեն 
գերավճարը վերադարձնելու համար:

Ինչպես ներկայացնել ձեր հայցը
Ընտրեք հետևյալներից մեկը.

• Ձեր մուտքանվամբ և գաղտնաբառով մուտք գործեք մեր 
կայք onlineservices.cdtfa.ca.gov հղումով: Բացեք այն հաշիվը, 
որի համար ցանկանում եք հետվճարի դիմում տալ և ընտրեք 
«More» հղումը «I Want To» բաժնի տակ: Այնուհետև անցեք 
«Submit a Claim for Refund» հղումով և հետևեք ցուցումներին:

• Դիմումն ուղարկեք առաջին էջում նշված համապատասխան 
վայրին՝ համապատասխանաբար փոստով, էլ.փոստով կամ 
ֆաքսով:

• Առձեռն հանձնեք CDTFA-ի ցանկացած գրասենյակ (CDTFA-ի 
գրասենյակների ցանկը տե՛ս մեր կայքում՝ www.cdtfa.ca.gov)։

Հավելյալ տեղեկությունների համար
• Զանգահարեք մեր սպասարկման կենտրոնին 1-800-400-

7115 (TTY:711) հեռախոսահամարով, որտեղից ձեզ կմիացնեն 
ձեր հարկային կամ վճարային հաշվի պատասխանատու 
գրասենյակի հետ:

• Տե՛ս 117-րդ հրապարակումը՝ «Հետվճարի դիմումի 
ներկայացում»։

• Տե՛ս 7-րդ հրապարակումը՝ «Բողոքարկման ընթացակարգեր. 
իրացում և օգտագործման հարկեր, հատուկ հարկեր և տուրքեր»։

Ինչպես լրացնել դիմումի ձևը
• Հարկ վճարողի անուն և հաշվի համար՝ Մուտքագրեք ձեր անունը(ները) և հաշվի համարը, ինչպես գրանցված է CDTFA-ում: Եթե դուք (հայցողը) 

գրանցված չեք CDTFA-ում, մուտքագրեք անուն(ներ)ը, որոնք նշված են այն փաստաթղթերում, որոնք հաստատում են հետվճարի պահանջը: Մի՛ 
մուտքագրեք բիզնեսի անվանումը (գործունեության այլընտրանքային անվանումը), եթե այն CDTFA-ում գրանցված անունը չէ:

• Սոցիալական ապահովության համարը (SSN) կամ Գործատուի նույնականացման համարը (EIN). Պահանջվում է կիրառելի SSN(ներ)ի բացահայտում 
(տե՛ս CDTFA-324-GEN-WEB, Գաղտնիության ծանուցում – Կայք – Գործողություն չի պահանջվում) նույնիսկ եթե դուք գրանցված չեք CDTFA-ում, քանի որ կան 
դեպքեր, երբ հետվճարը (կամ դրա մի մասը) կամ վարկային տոկոսները կարող են բացահայտվել Ներքին եկամուտների ծառայությանը: SSN կամ EIN 
չտրամադրելը կարող է հետաձգել ձեր հետվճարի հայցի գործընթացը: Մուտքագրեք երկու ամուսինների SSN(ները), եթե դուք հայց եք ներկայացնում 
որպես ամուսնական զույգ: Մուտքագրեք գլխավոր զուգընկեր(ների) SSN(ներ)ը և զուգընկեր(ների) անունը(ները), եթե հայցվորը զուգընկերակցություն է: 
Մուտքագրեք EIN-ը բոլոր մյուս բիզնես սուբյեկտների համար:

• Հետվճարի գումար. մուտքագրեք ձեր դիմումի գումարը:

• Գերավճարի տեսակ. նշեք համապատասխան վանդակը՝ նշելու համար, թե արդյոք ձեր հայցը վերաբերում է հետվճարի վճարման, որոշման կամ հաշվի 
վճարման կամ գերավճարի որևէ այլ տեսակի, և մուտքագրեք կիրառելի ամսաթվերը: Եթե ընտրում եք «այլ», ամբողջությամբ բացատրեք ձեր դիմումի 
հանգամանքները:

• Հետվճարի հիմքը. ներկայացրեք դիմումի հիմքը կամ հիմանվորումները կամ նկարագրեք գերավճարի առաջացման հանգամանքները: Հետվճարի 
դիմումները հաշվի չեն առնվի, եթե այս դաշտը լրացված չլինի:

• Բիզնեսի անվանում. մուտքագրեք բիզնեսի անվանումը: Օրինակ, եթե ձեր անունը Ջոն Դո է, իսկ DBA-ն՝ XYZ ավտովերանորոգում, ապա պետք է 
մուտքագրվի XYZ ավտովերանորոգում։

• Ստորագրություն և կոչում կամ պաշտոն. Ստորագրեք ձեր անունը որպես պատրաստող և ներառեք ձեր կոչումը կամ պաշտոնը (օրինակ՝ հաշվապահ, 
փաստաբան կամ հարկ վճարող):

• Ստորագրման ամսաթիվ. մուտքագրեք դիմումի ձևը ստորագրելու ամսաթիվը:

• Կոնտակտային անձ (եթե ստորագրողը չէ).Դուք կարող եք օգտագործել այս տողը՝ նշանակելու անձին (բացի ձեզանից)՝ կապ հաստատելու համար, 
եթե CDTFA-ն հարցեր ունենա կամ լրացուցիչ տեղեկություններ պահանջի: Նման անձինք կարող են լինել աշխատակիցներ, խորհրդատուներ, 
հաշվապահներ, փաստաբաններ կամ ձեր նշանակած այլ անձինք: Կարող է պահանջվել ստորագրված CDTFA-392, լիազորագիր։ 

• Հեռախոսահամար. նշեք ձեր հեռախոսահամարը (և կոնտակտային անձի հեռախոսահամարը, եթե կիրառելի է):
• Էլ.փոստ. նշեք ձեր էլ.փոստի հասցեն (և կոնտակտային անձի էլ.փոստի հասցեն, եթե կիրառելի է): Եթե ցանկանում եք հաղորդակցվել էլեկտրոնային 

փոստի միջոցով, խնդրում ենք ներառել ստորագրված CDTFA-82, Տվյալների էլեկտրոնային փոխանցման թույլտվություն։

*Հետվճարի դիմում ներկայացնելու ժամանակահատվածը տարբեր է՝ կախված մի շարք գործոններից, մասնավորապես գերավճարի տեսակից 
և այն հարկի կամ վճարի ծրագրից, որի համար հետվճարի դիմում եք ներկայացնում: Ուսումնասիրեք տվյալ հարկի կամ վճարի ծրագրի 
վերաբերյալ համապատասխան օրենքներն ու կանոնակարգերը, որի համար դիմում եք ներկայացնում: Կարող եք ուսումնասիրել նաև 
վերոնշյալ 117-րդ հրապարակումը կամ 17-րդ հրապարակումը։

http://onlineservices.cdtfa.ca.gov
https://cdtfa.ca.gov/DownloadFile.ashx?path=/formspubs/cdtfa324gen-web.pdf
https://cdtfa.ca.gov/DownloadFile.ashx?path=/formspubs/cdtfa392.pdf
https://cdtfa.ca.gov/DownloadFile.ashx?path=/formspubs/cdtfa82.pdf
http://onlineservices.cdtfa.ca.gov
http://www.cdtfa.ca.gov
http://www.cdtfa.ca.gov/formspubs/pub117/
http://www.cdtfa.ca.gov/formspubs/pub17.pdf
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